ELODOR L2- Semestre 1 >~

SREV|E  Ameezoiais sustaucon
B LA UE Microscopie &t Environnement Callulaire J
Durée 1h

Enseignant référant ; AC Schmit

L'usage des téléphones portables est Interdit pendant toute Ia durée des épreuves, y compris lors
de la préparation des épreuves orales. Les appareils doivent impérativement étre éteints pendant
les épreuvas, Tls e peuvent donc pas dtre utilisés comme chromométre ou calculatrice,

Aucune calgulatrice n'est sutorisés pendank toute la durée de 'épreuve.

Cochez Ia ou les bonnes réponses aux questions sulvantes

(1. La lumiére visible se caractérise par :
a) sa nature ondulatoire

b} sa nature particulaire (Electrons)

¢) s fréquence de vibration proche 10" Hertz
d} sa longueur d'onde inférieure & 107m

Q2. Quand la lumiére traverse un échantillon biologique, elle peut étre :
a) réorientée dans une autre direction

h) ralentie

¢} accélérde

d) réfléchic

Q3. L'interférence de deux ondes lumineuses en phase se traduit par
a) un décalage d'1/2 |

b) un décalage d'1/4 |

¢) une augmentation de l'imensité lumineuse

d} aucun décalage de phase

Q4. Comment s'appelle Ia plus petite distance qui permet de séparer deux poinis en
entités distinctes :

Encodez la réponse.

Q5. Le microscape drait :

a} permet d'observer un échantillon dans une boite de culture

b} a le condenseur positionné au dessous de la platine

¢} ne permet pas d'ohserver un échantllon entre lame ef lamelle
d} a les objectifs positionnés au dessus de la platine

Q6. Les sources luminenses utilisables en microscopie peuvent éire
4] la lumidre du solei]

b} des lampes de type LED

¢) des lampes au ngsiéne

d) des lasers

7. Une loupe est une lentille permettant de grossir une image nette quand on place
Fobhjer :

a) sur le plan focal de la lentills

b) plus ¢loigné du plan focal de la lentille

¢) phus rapproché que le plan focal de la lentille

d) sans précision particuliére en relation avec le plan focal de a loupe
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08, Une bactérie de 2,5 pm peut se détecter
a) & I'ezil nu

b) avec une loupe composée d'l lentille Gx 110
¢} en microscopie photonigue

d} en microscopie électronique

Q9. En microscopie Muorescence de type confocal, 1a source lumineuse peut étre :
a) une lampe a vapeur de metctire

b} un systeme de LED

¢) un laser

d) une lampe halogéne

Q10. Sur un objectif, on peut trouver des informations sur @
a) I'épaisseur optimale des lames a utiliser

b} la distance de travail

¢} le grossissement

d} [a source lumineuse a utiliser

Q11. Comment s'appelle I'élément du microscope sur lequel on pose I'échantillon ?
Encodez 1a réponse.

12, Dans le vide, les ondes lInminenses de coulemrs différentes ont ou peuvent avoir :
a) des fréquences différentes

b} des longueur d'ondes différentes

¢) des vitesses différentes

d) des intensites différemes

13, Aprés "avoir calculée, cochez la résolution d'un objectif d'ouverture numérigque 1.0
eclairé par une lomiére de 500nm :
a1 2lpm B 022 pm ) 320 nm d) 305 nm

14, Un fluorochrome peut étre :
a) une molécule chimique

h) une protéing

¢} une partie d'un chromophore

d) une partie d'un Nuorophore

()15, Un microscope confocal est équipe ;

a) De miroirs de balayage

b) D'un prisme et de photomultiplicateurs

¢} De lampes HBO

d) D'un condenseur & diaphragme d'ouverture réglable

(216 : L'ouverture numérique :

a) d'un ohjectif 20x est toujours supérieure i |

b) d"un objectif 40x & scc peul ére idemigue A celle d'un objectif 40x & immersion  huile
c) indiquée sur un objectif augmente avec le grossissement de |"objectif

d) mdiguee sur un objectil & une valeur maximale de 1,40



0Q17. Les trois images du méme échantillon ci=dessous (A, B et C successivement) sontl
ohseryies ;

[ (hpum

a) en DIC (A}, contraste de phase (B) et fond clair (C)
by en DIC (A), fond clair (B) et contraste de phase (C)
chen fond clair (A), DIC (B) et contraste de phase (C)
d} en fond clair (A), contraste de phase (B) et DIC (C)

Putorson Bifvmonoee Bisnonnts BovniptaPionsnat o B T&g]t grﬂduci: enocentimetre

L'image A représente un trichome de la plante Arabidopsis (différenciation de cellules de
I"épiderme de fauille)
WT = plante sauvage.

Q18 : Quelle technique de microscopie 3 permis de générer U'image A ci-dessus ?
Encodez fa réponse sans inelure le terme "' microscopie™

19 Calculez le grossissement utilisé pour réaliser le cliché.
Barre d'échelle = 100 pm
Encoder la réponse de la valeur du grossissement en lettres

Q20 : Un trichome entier peut également étre observé :

a) en plagant une feuille sans traitement préalable sous une loupe binoculaire

b) sur une coupe histologque colorée au bleu de toluidine

€] au muicrogeope opligque A fond clair

d} au microscope électronique 4 ransmission aprés réalisation d'une eryofracture sur un
morceau de fouille
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EOOW L2- Semestre 1 =

Eﬁ%ﬂfzﬁ\/l E Année 2014/15- CC 2_Novembre 2014 SHIVERSITE DE STRASRTURS
B LA UE Microscopie et Environnement Cellulaire J
Curée 1h

Questions 11-20
Enseignant référant - J -L. Imiler

L'usage des téidphones portables est interdit pendant toute |3 durée des épreuves, y
compris lors de la préparation des épreuves orales, Les appareils doivent impérativement
Sire &teints pendant les épreuves. [ls ne peuvent donc pas dtre utiizez comme
chronomélre eu calculalrice,

Aucune calculatrice n'est autorisde pandant toute ia durde de 'éprauve.

- Le sujel compore 10 questions numérotéas da 11 4 20

. Les réponses sont 4 porter sur la méme feuille de codage que les questions 1-10 =
remetire & la fin de I'4prauve. Ecrivez votre numéro d'anonymat ef codez-en les chiffres
dans les cases prévues,

- Réponse wsite | 1 point par question; pas de réponss : 0 point; une décote sers effeciuee
en cas de réponse multiple (oar exemple si la bonne réponse est A of que vous cochez I3
jattra A saulemant vous aurez un poinl | & vous cocher une aulre lelie qua A vous aurez 0
points © 5 vous cochez A ef une avlre lslire, vous aurez 0 5 paints {pénailé de 0.5 points) . si
vous cochez A el au moins deux autres leltres vous awrez 0 points)

- Conseils aux étudiants - lisez attentivement chague question et prenez le temps d'y
réfléchir calmement Failes en sorte de remetire une copié propre et claire.

Gat1 : Cuelle ezt B hauteur moyenne dung jonchon adhérenle? [cochez Ja jelire
comespondant 8 ia banne répanse)

A, Bnm B. 50nm . 500nm D Sum E. 50um

C

Qai2 : quelle est l'origine des cellules Hela ? fcochez la leffre correspandant & la bonne
rapansal :

A fibrobiasies da sowris B celiules cancéreusas humaines  C. cellules embryonnaires
humaines 0. globules blancs humains E. cellules cancéreuses de sours
B

Qa3 : Quelle est la distance séparant les membranas plasmiques de deux cellules au
niveau d'une jonction adhérente 7 (cochez Ia leffre correspandant & la bonne repanss)}

A 3nm B. 30nm . 300nm 0. d3pm E. 30um

B

Qa4 : Les celules d'une culiure primaire constitueni-edes une population homogéne?
{répondre par ou ol nonj

NOMN

Qa5 ;: Combian de passages faut-il effectuer pour ablanir une lignée cellulaire a panir dune
culture primana? (cachaz la letire comespondan! 2 12 bonng réponse)

A0 B. 1 C.5 D. 10 E. 50

B



Cai16-20 | exercice

La protéing RIG-I fait parie du systeme immunitaire &t reconnalt les ARNs viraux presents
dans lz cytoplasme. Elle active alors le promoteur de linterféron B (IFN=-B), qui imduil un &tal
de défense antivirale dans les cellules. On sait que le virus de la grppe, bien qu'il 5'agisse
d'un virus 4 ARN, déclenche une induction Taible d'IFN-F. On cherche & savoir s NS, une

prodeme du virus de la gnppe, peul inhiber la réponse IFN-B induite par RIG-1.

Four etudier l'activité du promoteur de I''FN-B, on fransfecie les celiules avec les différents

plasmides, comme indiqué dans le labieau ci-dessous Vingl-guatre heures aprés, on ajoute

aux celiules du paly I:C (un ARN synthélique double brin, mimant la présence de virus at
parmettant l'activation de RIG-|1 el par contrecoup Mnduction du promoteur IFN-F)

Les plasmides ulilisas somd les suivants
1. promoteur IFN-B_Luciférase

2. promoteur ACT_Bogal (Actine-Bgalactosidase)
3. promoleur CMY_vide NS1wt; NS1-N ; NS1-C

i

Le plagmide CRY_MNETwt permet d'exprimer la protéine N21 sauvage (entiére).
Le plasmide CMY_ME1-M permet d'exprimer la moitié N-terminale de la proféine MS1.
Le plasmide CMY_NE1-C permet d'exprimer la moitié C-terminake de la protéine NE1.

Les résultals bruts de Mexpériznce sont présenies dans le tsbleau cldessous:

. . | Plasmides
Condition | transfectss

pIF N-B-Luc
pACT-Bgal
pCMY-vide

1

G

P

Ajout de paoly  Analyse de l'activité

| luciférase (RLU)

3 000 000

0.4

Analyse de l'activiké |
Pgalaciosidase (DT} |

pIFH-pB-Luc

2 pACT-Bgal
POMV-NS 1wl

1 000 GO0

| 0,8

plFM-B-Luc

3 pACT-PBgal
poMV-NS1-N
plFN-B-Luc

4 pACT-Bgal
pCMV-NS1-C

2 000 400

250 000

Q.1

0,2

Qa16: A guoi ser la condition 17 fcochez g ou les leflres correspondant & ls bonne

réponse)

A Elle permet de connaitre Pexpreszsion basale de luciférase aprés traitement au poly

:C

. Elle permel de connaifre I'activité basale du promoteur IFN-E aprés Iraitement au poly

I:C

. C'est un t&moin de fransfection

. Elle parmal de connailre le nombra de cellules vivantes
Elle asi inulle dans le contexle de calte expénence

A B, D

B
C
0. Clest Féchantilion référance
E
E



Q17 : A quol sert k= plasmide exprimant la Bgelactosidase 7 jcocher fa ou les lelires

comespandant & Is bonne reponse)

A, Clest un témadn de fransfection
B, Ilrend comple de I'efficacité de la fransfection pour chagque condition

C. livend comple de Iactivilé du promoteur IFN-B
O, Il permat de normaliser les valeurs de luciférase

E. Il permel de connaitre le nombre de cellules vivantes
F. Il permet de visualiser ies cellules infectées par le virus de la grippe

A.B D

018 : Est-ce que 'efficacité de fransfection ast dertique pour loules les conditions 7 {cochez

Ia au les letfres cormaspondant & la bonne rdpongs)

i
Mon
Peut-&fre

moooe

B

Je n'ai pas Minformation pour répondre 3 cette question
Cela dapend de lnfection par le virus de 1a grippe

Q198: CQuelies veleurs de RLU ocbbenl {'en aprés normalisation 7 (cochez Ja lefire

correspondant a la banne rdponse)
| Condition | Réponse A Réponse B Réponse C | Réponse D
|1 3 000 000 3 000 000 1 500 000 | 3 000 000
E 1000 000 1 000 000 2 000 00D 500 000
E 2000 D00 | 1000 000 500 000 BOOOOOD
4 250 000 250 000 125000 500 000 |
]

Q20 : Quelles conclusions pouvez-vous lirer de l'expérence 7 (cochez ia ou les lettres

clmsp-:md'ﬂ-m 4 la bonne répanse)

NS1 n'a pas d'impact sur Mactivité de RIG-1
N3 1 diminue fortement |'aclivilé de RiG-I
La pariie aciive de NS1 comespond a sa moitié N-tarminale
La pariie active de NS1 comespond a sa mollid C-terminake
Un inhibiteur de N51 aura un effet antigrippal

moom>
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E Ld n E‘ L2- Semestre 1 f

&ﬁ%ﬂ%ﬁ\j' E Année 2014/15- CC 3_Janvier 2015 UNCY ERSITE BE STRASEDLG
B LA UE Microscopie et Environnement Cellulaire J
Duréa 1h

Enseignant référant : J.-L. Imler & M, Lefévre

L'usage des téléphanes portables est interdit pendant toute la durée des épreuves, Les
apparells doivent impérativernent &lre &teints pendant les épreuves. lis ne peuvent donc
pas étre utilisés comme chronométre ou calcwlatrice.

Aucune calculatrice n'est autorisée pendant toute la durde de 'épreuve.

-Le sujel comporie 20 questions numérotées de 1 & 20, Cochez |3 ou les letires
comrespondant 4 ia bonna réponse pour chague guestion,

-Ecrivez volre numéro d'anonymat et codez-an les chifffes dans les cases prévues.
-Réponse juste : 1 point par question; pas dg réponse : 0 point; une décote sera effectuce
en cas de réponse mulliple (par exemple sila bonne réponse est A et gue vous cocher la
letire A sewement vous aursz un point ; 5 vous cochez une auirs lettre que A vous aurez 0
points ; s vous cochez A et une autre lettre, vous aurez 0.5 points (pénalité de 0,5 paints) ; &f
vous cochar A @ au moins deux autres leffres vous aurez 0 poirls).

-Consells aux é&fudiants . lisez attentivement chaque quesbion et prenez le temps d'Yy
réfléchir calmement, Faites en sorle de remelira une cople propre et claire,

Qa1-5: Annotez la Figure 1 en utilisant le code c-dessous

A : bicouche lipidique ; B : N-CAM ; C: ICAM1 ; D : JAM ; E : Cadhérine-E ; F : Cadherine-
23 G: Cadhérine-N: H: adpé . 1! 2f1, J: caténine-c; K: calénine-f; L: pl120
caténine ; M: actine; N: oc-actinina; O: tubuline; P: desmine; Q: vimenting; R:
vinculing ; 8 : faline ; T : fibrenecting ; U @ calcium ; V : magnésivm

Qab-10; fa figure 2 montre des fibroblastes NIH-3T2 transfectés aves un vecleur
d'expression exprimant ia fome sauvege ou un mulant de lintagrine g3 quf ne fixe pes la
taling.

Qab : gquel lypa de pathologie entraine un dysfonctionnement de g3 7
A. paralysie : B. surdité - €. défict en magneésium ; D. hémophilie ; E. myopathis ; F.
déshydratation ; G. épidermalyse bulleuse

Qa7 : d'aprés la figure 2, quel est 'effet da la mutation ¥Y74TA dans la chaine f3 7

A. inhibition da la prolifération cellulaire ; B. induction de la morl cellulaire | C. inhibition de
I"'adhér=nce cellulaire : D. inhibiton de ia creissance cellulaire ; E. induction de la prolifération
ceflulaire ; F. diminution du velume celiulalre.

Qas : Avec quelies autres molécules inleragil la Laline 7
A, vinculing ; B. actine ; C. cadhérine-N ; D. clauding ; E. a-actinine ; F. desmoplakine

Qad : Donrez une explication pour la diférence observés entre les cellulas [13-wt et p3-
YTATA

A, 'interaction aves |a taline stabilise le cytosquelette; B. I'nteraction avec la taline maintient
les cellules an vie; C. linteraction avec la taline permel & 3 de se fixer au support; D.
linteraction avec la taline regroupe les molécules de f3 et augmente 'aviditd de linteraction
au support (principe velere); E. linteraction avec la laline déclencha l'ouverlure de canaux
micano-sensioles qu régulent le volume de la sellule; F. l'interaction avec la taline aclive
l'oncogéne myc el la prolifération cellulaire.

Qa10: Si on observe ces cellules 48h plus tard, quelle population sera la plus
nombreuse a votre avis?

A. Ba-wt; B. f3-YT747A ; C. pas de différences

1
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cancer. On essaie iol de comprendre comment les celliles du systéme immunitaire sonf
stimwlées pour combafire une tumewr. Dans un premier femps, on cherche 4 savoir 5 les
leucocytes peuvent emvahir une fumeur pour la combatire. Des celliles fssuss dune lignées
tumarale (3LL ; Lewis lung carcinoma) sonf injeciées sous i peau d'une souns. Aprés 14
jours, la tumeur est prélevde pour éfre analysée par cytoméfrie. Les lsucocytes sont
identifigs par e margueur CO45.

Qai1. Quales infarmations vous donnent la figurs 37
A, Le seull de délection pour visualiser les cellules CD45+
B. Le seull de délection est défini approximativernant a 2.10°
C. Le seuil de détection est défini approximativemant & 2,107
D. L'autofluorescance emise par les celies CO45-

Qa12. Analysez |a figura 3
A. Les cellules CD45+ représentent 50% des celiules tolales
B. Les callules CD45- representent 61,3% des cellules totales
C. Les callules CD45- représentent 38, 7% des cellules iolales
0. Les cellules du systéme immunilaire représentent 38, 7% des cellules iotales

On cherche ensuife a ddferminer quel lype de leucocylte [macrophage, ymphocyle,
granulocyte, efc...| & emvali fa lurmeur. On dispose pour cels de 4 marquewrs ! CO17b,
CD11c, F4/80 &t Gr1 qui marquen! différenfes populations de globules blancs. Les rdsulfals
soni prasentes dans g igure 4,

Qa13. Analysez Iz marqueur CD11b au nivead da ka figura 4.
A. Approximativement 20% des cellules CD45+ portent e mamgueur CO116
B. Le pourcentage de cellule CD11b+ varie en fonction du second paramétre dtudia
C. Le nombre de celules exprimant CD11b est supérieur au nombra de cellulas
exprimant CDt1c
0. Approgmativement B0% des cellules CD45+ portent e margueur CD11k0

Ca14, Interprétez la figure 4

24 4% des leucocyles infillrand la tumeur sont Gr+

27,3% des laucocytes infiltrand 1a twumeur sonl F4/80+

. &1,2% des lucocyles infillrant la tumaur sont F4780+ ; CD11b+
. 1,29% des keucocyles infiltrant la tumeur sont CD11c+

oaOm>

Pour efudier Fimpact antitumoral des leucocytes, on analyse la produclion par ces cellules
d'une cyloking capables d'induire fa mort cellutaire, le TNFa (tumor necrosis factor a). Four
induire 8 Mponse immunitaire, les cellules fumorales sont injectées avec soif du tampon
PES (contrdle mégafif), soif du poly I'C Yinducteur de \a rdponse immuniaire), Les rasullals
sonl présantas dans fa ligure 5.

Qa15. Quelis)ivpe(s) celldaires) produit{sent) du TNFa aprés siimulation par le poly LC?
Toutes les cellules CD45+

Les osllules F4/80+

Les cellules Gri+

Les cellules F4/B0+ et les callules Gri+

Les cellutes CDAS+ ; F4780+

Les cellules CD45+ | Gri+

mmoam>

Finalement, on éfudie l'impact du TNF sur les cellides tumorales 311, Pour cela, on culive
ces cedlies an présence ou an absence da TMNFo pendant 5 jours en présence de CFSE

2



Qa16. Inlerprétez les résultats présentés dans la figure &

L2 nombre de division callulaire sans traitement au TNFa est de 3

Le TNFa a un impact sur la division cellulaire

Le nombre de division callulaire avec traitament au TNFa est de 3

Le TMFo entraine la mort cellulaire

La cytoméfrie de flux ne permet pas de délarminer impact du TNFa dans kB mort
callulaire

mogoms

Qa17.-20, Exercice 2

Les cellules endothéliales sont trés difficites & transfecier, svec un taux de fransfeclion ne
dépassant pas 25% avec des méthodes classigues. Une nouvells méthode ge ransfection
ne se basant pas sur l'ulilizalion des lipides calioniques a 414 mise au point. On teste fol son
efficacité sur ies ceflules endothéliales. On analyse efficacité de transfection o'un plasmide
exprimant lg gene rapporteur de 1a GFP (Green Fluorescent Protein) par cytomatne, Voo les
conditions de transfeclion

. Condition Nom du plasmide Protéine exprimée
1 pRK (vecteur vida) Aucune
2 pGFP GFP

La fivorescence emise par la GFP ast défectée par le canal FL-1 gréce & un flitra passs
bande 530/30 nm. Les rasultals sont présantds dans la fgure 7.

Qa17. Qu'elle est le rile du vactaur vide 7

C'est un &moin de transfection

C'est 'échantillon de référence

Il permet da connaitre "'auto-flucrescence dmise par les callules

Il permeat da mettra en place le 2eull de délection de la fluorescence
Il ne sert & rien

moom®

Qald. A quol zer le datectaur SSC 7
A, Il montre la complexité interne de la cellule
B. Il rend compte de la taille de la celkile
C. llinforme sur la granulosité de la ceflule
0. C'est un détacteur de fluorescenca

Qa18. Le filire passa bande 530130 nm pour la GFP transmet des langueurs d'onde entre :
A, 500 el 530
B. 530 el 560
C. 500 et 360
D 515 et 345

. Que pouvez-vous conclura da la figura 7 7

T0% des cellules sont GFP+

0% des collules sont GFP+

T0% des callules sont GFP-

. Le taux de transfection est de 70%

. Cette mathode de transfection esl moins efficace que les méthodes de transfection
dites classiques

moom>g
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gﬁgﬂ&ﬁV' E Année 2013/14- CC 1_Novembre 2013 NIV EESITE DE S EWARMO
BELn UE Microscopie et Environnement Gellulaire J
Durée 1h

Enseignant référant ; J.-L. Imler

L'usage des téléphones portables est inlerdit pendant toute fa durde des épreuves, p
compris lors de la préparation des dpreuves orales, Les appareils doivent impérativement
&tre éteints pendant les épreuves. Il ne peuvenlt donc pas étre ubilisés comme
chrafomeatre ou calcofatrice,

Aucune caiculatrice n'est autorisée pendant toute 1a durde de 'dpreuve,

= Le sujet comporte 20 questions numérotées de 1 & 20,

- Les réponses sont 4 porter sur une feuille de codage & ramaettre & la fin de lMéprouve.
Ecrivez voire numéro d’anonymal el codez-en les chiffres dans les cases prévues,

- Pour certaines questions, le choix est antre plusieurs réponses désignées par des letires
majuscules. Pour d'autres, vous devez coder un nom, en nolrcissant les cases des lettres
compasant le mol. Par exemple, k& moi « réticulum endoplasmique » sera codé de la
fagen suivante :

&} w

AEII:DEFCH!:{‘ELMH I'&_RS.‘U’«" i e S e O
=1 T - I=T=f=—T J=T1=—T 1 T T T T ¥ T ¥ T T ¥t F—T—F—T— TN

- Réponse juste ;. 1 point par question; pas de réponss @ 0 point, une décole sera
effectuée en cas de réponse mulliple (nar exempls s/ la bonne réponse esf A ef gue Vous
cochez ia letira A sewlement vous aurez un paint | & vous cochez une aulre lefire que A
vous aurez 0 palnis | s vous cochez A &l une autre lefire, vous aurer 0.5 poirds (pénalits
de .5 poinfs) - i vaus cochez A ef au moing deuy aulres lefires vous aurer O poinfs).

- Conseils aux étudianis ° lisez attentivement chague question st prenez la temps dYy
rafléchir calmeameant Failas en sorte _df remeltre une copie propre et claire.

Qal. Pour observer correctement un objel avec une loupe, celul-cl doit &tre place (cochez la
ou les lelires comespondant & la bonne réponsa) |

A) sur le plan focal de ka lentille

B) au deia du plan focal de 1z lentille

) en de ga du plan fecal de la lentills

[} peu importe ol car le cristallin accommode

Qa2. En micrascopie & flucrescence, la source lumineuse utilisée peul dre (cochez ja ou les
leflres corresponaant & /a bonne réponse).

Alun sysbéme & LED

B} une ampoule au lungsténs

C) une lampe HBQ & vapeurs de mercure

O} unlaser

E) un rayonnemeant de S46nm

F}) loutes les sources lumineuses citées de {a) 4 (d)

(a3. Le microscope Inverse (coche? (a ou les lelfres cormespondant & la bonne rAponsa) ©
A) permet d'observer un échantillon dans une boite de culture
B) a les aculaires posiionnés sous la platine
) ne permet pas d'observer un échantilon enire lame et lamelle
D) a le condaenseur posilionné su dessus de iz platine



Qad, La résolution maximale d'un abjectif Gx100, & immersion & huile et d'ouverture
numérigue de 1.4 ast (cochez fa oy les leffres correspondant 8 Ia honne rdponsa) @
A) 200 nm
B) 0.2 pm
C)2pm
D) 200 pm

Ca%. En microscopie photonigue on peut distinguer des structures comme {cochez la ow les
lefires correspondant & la bonme reponse) &

A) des acldes aminés

B} des bacléries

) des cellules animales en culiure

D) des protéines

Qak. La lumiére visible (cochaz (a ou fes latfres correspondant & la bonne rdponse) |
A} est de nalure eleciromagretigue
B) & une propagation ondulatoire
C) est constituee de pholons
D) s'étend de 400 8 800nm
E} a un spectre de l'ultra vickel a Ninfra rouge

Qa7. Les informations gravees sur un objectf indiquent [cochez iz ouw ies lelires
cormespondant a fa bonne reponse) :

A) te grandissement

B) Népaisseur de la lame

C) les aberrations chromatigues

0 d'autres parameires

E) aucun des parametras A-C

QaB. Encodez le tarme utilisé pour désigner les éléments d'un microscope qui permettent de
faire varier e champ d'cbservation ou l'ouverture numénque du condenseur.

Qalf. Cakculez ka largeur (en mm) de la cellule présentée ci-dessous. (Encodez fes lefires
comespondant & celte valewr chiffrés).
Grossissement © 1000x, image réduite au 1/2

Qa10. Avec quel microscope 8 été obtenue cette image 7 (cochez Ia ou las lettres
corespondant a la bonne répanzea)

Al Microscope slectronigue a fransmission

B) Microscope &lectronique & balayage

C) Micrpscope pholonigue 4 contraste de phase

D) Microscope pholenique & conlfraste interférentiel différental
E) Microscope pholonigus 8 fond noir

F} Microscope phelonigus a fond clair



Qa1 : parmi les organismes suivants, lesquels contiennent des épithéliums ? {cocher I8 oo
les leftre(s) comespondant & ia bonne rédponse)
A.insectes B.plantes C. champignons D. nématodes E. mammiféres

0a12-14 : quelles sont les Irols phases successives d'une culture de cellule 7 (codez fe nom
des tmis phases pour les queshons Qatl, 12, et 13 dans l'ordre dans legquel elfes se
succadent 4 parir de 'ensemencement des callules)

Qa15: Quele est la hauteur moyenne d'une jonction élanche? [cochez fa leltre
comespandant & la bonne reponse)

A, Snm B. 50nm €. 500nm 0. Sum E. 50um

Qa16 : Quel ast le nom des molécules qui permettent le transport paracellulaire dans les
epithéliums ? fcodez e nom cormaspondant)

Qa17 : Parmi les molécules suivantes, laquelle ou lesquelles sont exprimées au phle apical
des entéracytes? (rocher la ou les leffrez correspondant & la bonne réponse)

A, Récepteur EGF B. Cadhérine E  C. Desmocoling D. Symport Na'-glucose
E. Cecludine

Qa1 ; guelle est l'origine des celliles Hela 7 {cocherz la lettre comespondant & la bonne

reponse) |

A, fibroblastes de sounis B, cellules cancéreuses humaines  C. cellules embryonnaires

humainas D. globules biancs humains E. cellules cancareuses de sOUMsS

Qa19-20: Le document de microscopie éleclronique ci-dessous montre un détail de

Fépithélium de glande salivaire de lique. Annotez le document en utilisant le code suivant -

feochez la lettre comespondant a la banne réponse pour fas annolations Qa1 ef 0a20)

A, Jonclion communicante B. Jonclion adhérante C. Zonula occhuidens D Desmosoma
E. Jonctlon saptée
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L'usage des éléphones portables est interdit pendant toute la durée des épreuves, y
coOmpris lore de la préparation des dpreuves orales. Les apparsils doivent impérativerment
Btre éfeints pendant les dpreuves. Ts ne peuvent donc pas étre utilisés comma
chronamaétre ou caleulatrice.

Auvcine calewlatrice mest avtorizsée pandant toute la durée de 'épreuve,

- Le sujet comporia 20 questions numérotées de 1 4 20.

- Les réponsas sont 4 porter sur une feulle de codage & remettre a la fin de I'épreuve.
Ecrivez votre numére d'anonymat et codez-en les chifiras dans les casas prévues.

- Pour cartaines questions, le choix est entre plusieurs réponses désignées par des leltres
majuscules. Pour dautres, vous devez coder un nom, en noircissant les cases des lettres
composant le@ mot, Par exemple, le mot « réticulum endoplasmigue » sera codé de |8
fagon subvante :

e

A fad g1 23 4.5 ;B
ﬁéi 'iF""G""H"&*-J rﬂi%%aﬂaiiiﬁé géééuumr_ﬁgnimﬁ

- Raponse juste : 1 point par gquestion: pas de rdponse : 0 point; une décole sers
gffeciués en cas de dpanse mulliple (par exemple si ia bonne réponse est A af qUE VLS
cochez la leltre A seulement vous aurez un point | i vous cochez une autre letire que A
vours aurez O points | &f vous eochez A et une aufre lettra, vous aurez 0,5 poinis (penalité
de (1.5 paints) : sl vous cocher A ef au moins deux autres lelires vous surez 0 points).

- Conseils aux étudiants - lisez attentivement chaque question et prenez le temps d'y

réfléchir calmament. Faites en sorte da2 remettre une cople propra et claire,

Qa1. Line modification du sens de propagation de la lumiére esl générée par: (cochez /3 ou
les feftres correspondant & la bonne réponse) -

A refiexion

B} réfraction

C} diffraciion

D) polarisation

E) biréiringence

F) Mluorascence

Qa2. Un relard d'1/4 de longueur d'onde se produit guand un rayon lumineux: (cochez fa ou
les lettres correspondant & fa bonne réponse);

A antre dans un miliey aqueux

B) traverse un échantillon organigue

C) pénétra dans de la matiére biologigue

D} raverse ung lame mince minérale

E) passe en dehors d'une plaque de phase

F) traversa fanneau de phase

Qa3. En microscople a confraste de phase, on distingue facilement; {cochez la ou les lettras
comraspondant & la bonne réponse) :

A) Les chromosomes d'une cellule en division

B) Les microtubules du fuseau mifolique

C) Les ribosomes en cours de traduction

D) Les parols des cellules vépetales



Qa4. Une image de microscopie pholonigue se caracterise par un fond noir, si la
photographie a élé prise an [cochez ia ou les lefires cormespondant & la bonne reponse) |
A) microscopie a contraste de phase
B) microscopie 4 contraste interférentiel différential
C) micraseopie & fond noir
¥} microzcopie a fluorescence

Qa5. On peul amaliorer 1a résnlution d'une image (cochez la ou les leltres correspandant & fa
bonne réponse) |

A an diminuant la longueur d'onde ulilisde pour éclairer ['échantilion

B) en ufilizant des composés diffractants (or collaidal) de plus petita tailla

C) en diminuant 'ouverture numénque de l'objectif

D) en utifisant un objectif de plus fort grossissament

Qa6. Comment s'appelle la séquence protéique de Fantgéne reconnue par un anbsonps
(encodez les lelires correspondsant 8 ig bonme reponssa)

Qa7. Un composant flucrescent comme la GFP {coches la ou les lellres correspondant @ ia
bonng reponsa)

A) est utilisé comme marqueur en immuncofluorescence

B posséde un chromophore

C) paul élre une partie da protéina de fusicn

D) & une affinilé pour les microtubulas

E) a initialement &te trouve chez une meduse

F)a un spectre démission proche de celul de la chlorophyile

0aB. Encodez e terme ufilisé pour désigner un marqueur fluorescent reconnaissant
specifiquemeant un composs subcellulaire

Qafd. Pour observer des microtubules dans des cellules en division, on peut uliliser

A) un microscope a fond clair, aprés un iIMmunomarquage ant-tubuline et des anticorps
seconcaires fluorescents

B) un microscope A fond noir, aprés un immunomarquage anti-wbuline at des anticorps
seconcaires fluorescents

C)un micrescope i fond noir, aprés un immunomarguaga anfi-fubuline et des anficorps
secondaires marqués A for collafdal 5nm

D} un microscope a fond clair, aprés un immunomarquage anti-tubulina et des anticorps
secondaires marqués & for colloidal 20nm

Qa10. En microscopie a fluorescance, le mircir dichroique | (cochez I ou les lefires
coregpondant & la bonne réponse)
A) Permei da séparer [a lumiére d'excitation et la lumiére d'émission du flucrochrome
B) Se trouve dans le Blog filtre
C) Envoie la lumiére d'excitation & 20° de la source d'émission de lurmsére
D) Sélectionne la lbongueur d'onde utilisée pour exciter I'echantifon
E) Na laisse pas passer la lumigme demission du fluorochrome
F} Nest uilisé que dans ie cas d'un double marquage fluorescant

Qa11: La dynamigue d'une protéine fluorescenta paul-&lre suivia an microscopie confocale
dans une cellule épithéliale (cochez la ou les lelirels] correspondant a la Donne reponse)
A) aprés exprassion d'une protéine transgénigue puis immunomarquage fluorescent.
B) aprés expression, dans la cellule, du transgéne correspondant a la probéine
flucrescanta

C) aprés immunomarcuage de la callule et révélation avec un margueur fluorescent
O} aprés microinjection de ceite protéine dans la celule

Gal2 ;: Calculez la résolution d'un microscope equipd d'un objectif x 40, ON= 1,0 Hlluminé par
une lumigre verle (550nm). (cochez /a leffire comespondant & fa bonne réponsa)
A) 137.5 nm B) 220 nm C) 244 nm D) 335.5 nm

2



Qa13 : Lequel ou lesquels des filttes d'émission de fluorescence sulvanis entre(nt) dans la
catégorie "Long Pass™ 7 (cochez la ou les lelire(s) correspondant & \a bonne réponse)

A) entre 430 el 680nm

B) entra 500 &t 515 nm

C) jusqu'a 415nm

D) au deld de 515nm

Qa14 : Les images ci-dessous ont &té prises en microscople & fluorescence el révélent une
protéine dintérét localisée dans Iz fussau mitoligue. Elles ont &lé obtenues
[cochez la ou ks lefire(s) correspondant & la bonne réponse)

Al en microscopie a épi-illuminaticn

B) aprés un immunomargquage (avec usage d'un anticorps secondaire flucrescent)
)} an microscopiea fond noir

[} & partir de celiules transgéniques

Qa15 : En microscopie confocale :
{cochez la ou les leffre{s) correspondant & ia bonne réponsze)
A) on choisit le faser an fonction du fuorochrome 3 obeerver
B} en paut reconstituer dans un volume la localisation du marqueur analysé
C) on réduit la résclution par 'usage du "pinhale"
O} on peut éteindre (a fluorescence dans un domaine cellulaire
E) on ne peut pas suivre 2 fluprochromes différents
F1 on peut enregistrer ia dynamiqua d'un fluarechrome dans le temps
) on ne pautl pas observer de cellules gui ont des parois peclocellulosiques
H) on paul étudier une colocalisation mais pas une interaction enfre deux protéine

Qai6 : L'incubation de cellules eucaryates avec la rhodamine phalloidine permet de ravéler
(cochaz la lettre correspondant & la bonne réponse)

Al lez réseaux de microfubules

B) les microfilaments d'achine

C) les filaments intermédiaines

L} le réticulum endoplasmigque

E) l'apparail da Golgi

F) les mitochondries

Qa7 : Pour visualiser le maruage 4 la rhadamine phalloidine (voir spectres ci-dessous)
avet un microscope 4 épi-fluorescence, quel bloe filtre powra éfre cholsl
(cochez fa ou les letlres correspondant & la bonne réponss)
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A) avec filtre d'excitation BE330-380nm, md | 400nm, filire d'émission BRF420-4E80nm

B) avec filire d'excitation BP460-500nm, md : 505nm, filire d'émission BP510-540nm

C)aved filtre d'excitation BPS30-550nm, md ; §60nm, filtre d'émission BP S80-630nm

D) avec fitre dexcitation BPS30-550nm, md . 555nm, filtre d'émission LP 560nm
Abréviations : BP : band pass LP - long pass ; md : miroir dichroigus;

Qa18 : Qusl material végétal sera privilégié pour un marquage a la rhadamine phallaidine 7
{cochez 18 ou les feffres commespondant & la bonne réponsa)

A} cellules BY-2 cullivées & I"cbescurité

B} pratoplastes prépanés & partir de feuilles d'Arabidopsis

2} pointes de racines d'Arabidopsis

D] culture de cellules d'Arabidopsis a la lumiera

E) epiderme d'oignon

F) fibroblastes an cullure

Qa19 : Encodez le nom générique du produit rajouté lors de l'dtape de fixation, en pilus des
fixateurs, en vu de réaliser un Immunomarguage des microtubules chez des cellules
Eucaryoles.

0a20 : La microscapie dlectroniqus

(cochez la ou les lellres comespondant 4 la bonne réponse)
A) & un pouvair de résolution de 2.2 nm
B) uliise une source de pholon
C) nécessite toujours une fiation préalable des tssus
D) nécessite toujours une inclision préalable
E) permet de voir les callules vivanies

F) permet de voir les cellules et k2 noyau
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Lusage des téléphones portables est interdit pendant toute la durde des gpreuvas,
compris lors de la préparation des épreuves orales. Les apoarells doivent impérativemeant
étre éteinls pendant les dpreuves. [is ne peuvent donc pas étre ulbilisés comme
chronaomeétre ou calculatrice.

Aucune calculalrice n'est autorisée pendant toute la durde de 'épreuve.

- La sujet comporte 20 questions numérotées de 1 4 20

- Les reponses sont a porter sur une feuille de codage & remettre & fa fin de fégreuve.
Ecrivez volre numéro d'anonymat et codez-en les chiffres dans les cases prévies

- Pour certaines questions, le choix est entre plusieurs réponses designées par des letires
majuscules. Pour d'autres, vous devez coder un nom, en noircissant las casas das lattres
composan! le mot. Par exemple, le mot « réticulum endoplasmique » sera codé de |a
fagon suivanie :

AB:;.:I!:FEHF{__ITK.LMN:Pﬂnsruvw:-;r:-:l:'t!.!i &
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- Réponse jusie | 1 point par question; pas de réponss - 0 point: une décole sers
effeciude en cas de reponse mullipis (par exemple i la bonne réponse est A ef que vous
cochez la iefine A sewlement vous aurez un point ; si vous cochesz une sutre latire que A
VOUS aurez O painls | si vous cocher A el une autre leftre, vous aurez 0,5 points (pénalité
o8 U.a points) | s vous cochez A ef au moins deux autres letfres vous aurez 0 points).
Conseils aux étudiants : lisez attentivement chaque guestion et prensz le temps d'y
réfléchir calmement. Faites en sorle de remetire une cople propre et claire.

Premiére partie (Qa 1-6) : caractérisation d'un mutant thermosensible (cdc27) de
levure (8. cereviziag)

Pour caracteriser le point de blocage au niveau du cycle celiulaire, les expériences
suivanias onl &lé réaliséas,

Experience 1 ; les levures cdc27 sont cullivées en présence d'hydroxyurée pendant 2
heures 4 25°C puls elles sont transférées dans un milieu sans hydroxyurée af incubées 4
37°C, Résultat = aucune division n'est observée,

Expérience 2 ; les levures cde21 sont incubges & 37°C pendant 2 heures puis les
cellules sont transférdes dans un milisu contenant de I'hydroxyurée a 25°C. Resultat =

ausune division n'est obsenés,

Qa1. Dans quelle phase du cycle cellulaire les levures sont-elles bloguées en présence
d'hydroxyurée 2, (cochez ta lettre correspgndant 3 fa bonne réponse) :

A. phase G . début de phase 5 ( C/phase 5 D.phase G2 E. début de phase M
F. phase M - fin de phase M -

Qaz. Dans gquelle phase du cycle cellulaire les levures sont-elles bloquées en prasence de
cofchicine ou d'oryzaline 7 (cochez ia fettre correspondant 4 Ja bonne réponse):
A, phase G1 B. phase S C. phase G2 0. phase M

Qa3. | Comment des mutants de levures de type cdc ont-ils &té générés ? (cochez fa letire
correspandant & ia bonne réponse) :

A. mutagenése par insertion TADN-T  B. mutagenése chimique par EMS €. mutagenésa
parrayons X D. mutagenése par rayonnament UV

1



Qad. Aprés analyse des expériences 1 et 2, dans quelle phasa du cycle cellulaire les
mutants cdc2i sonl-ils blogués qguand on les place & temperature resirictive 7 (cochaz fa
tattre correapondant & fa bonne réponsa) |

A phase 31 B. début de phase 5 C. phaze G2 D débutde phaze M E. finde

phaze M

Qas, Quelle est |3 forme des mutanls ode?1 50 on las obsarve sous micmoscops photonqua
aprés culture & 37°C 7 {cochez Ia lettre correspondant 8 la banne répansa)

A forme allongéa B forme en bilennet . forme sphérique . D forme bourgecnnante
{a pafit bourgeon)  E. forma bourgeonnanta {& grand baurgeon)

Ca. Quellels) esl{sont) lalles) forme(s) des mutants code21 sl on les observe sous
microscope photonique aprés culture & 25°C 7 (cochez 6 ou les leftres corespondant a fa

bonne réponsel
A, forme ronde B. forme allongde & forme an bdtonnet D, forme bourgeonnante (&
petfit bourgeon)  E. forme bourgeonnante (& grand bourgeon) F. toutes les formes

daecntesde A B E

Deuxiédme partie (Qa 7-10) : adhérence cellulaire

Pour analyser e mécanisma d'adhérence cellulaire dans 1a glande mammaire, |es
sites CAR de différanies protéines ont até mules in vitro. Le diagramme ci-0asscus montre ia
quantification des cellules de la glande mammaire:

a0
g2a
70
B0
50
a0
30
20
10

. om W W = B 0B I_

Dsc2 D5G2 DsCI+ DSC3 DSG3  DSC3+ E-Cad
gk mut D5G2 ik mut DeGE mut

B Single cells

Alveolas

Qa7. Pour quelle protéine codent les génes DSC (cochez le nom correspondant & la bonne
réponsel.

Qal. Las sites CAR sonl (cochez la ou les lelires correspondant & la bonne réponse) .

A, ancrés dans la desmoplakine B. les sites c'adhésion entre les cadhérines  C.
associés aux filaments intermédiaires  D. associés au cylosquelatte d'actine  E. des
peplides qui servent de tEmoin

Qaf, D'aprés le graphe ci-dessus, quelles sont les protéines impliquées dans 'adhérence
des cellules de la glande mammaire 7 (Encodsz les leffres comespondant a celfe valeur
chiffrée),

A, DSC2 B. DSC3 C.DaG2 D. D3G3 E. Cadherine E




Qa10. Le graphe ci-dessus montre clairement. .. (cochez la ou les lettres comaspondant 8 fa
bonne mponse)

A. I'mplication de DSC2 et DSG2 dans 'adhérence cellulaire

B. la redondance entre DSC2 et DSG2

C. qu'il faut DSG2 et DSC2 pour assurer 'adhérence cellulaire

D. qu'il faut au moins DSC3 ou DSG3 pour assurer I'adhérence cellulaire

E. l'implication de la Cadhérine-E dans I'adhérence cellulaire

F. que les cellules de la glande mammaire forment des alvécles par défaut

Troisieme partie (Qa 11-17) : cytométrie de fiux
Le diagramme ci-dessous présente une analyse des lymphocytes T par cylométrie de
fux en utilisant des anticorps dirigés conire CD4 (FL1-H) et CD8 (FL2-H).

i

FLE4l
=

1!

FL1H

Qa1 . CO4 et CO8 sont des... (cochez fa ou fes iettre(s] correspondant 4 la bonne réponse)
A, proteines de surface B. anticorps primaires C. anticorps secondaires D.
granulacytes  E. cadhérines atypiques

Qai2: Pour délecter CD4 et CDB, le cylometre utilise principalement des filtres adantés aux
longueurs d'ondes. . (cochez fa fettre cormespondant & la bonne réponse)
A. d'excitation B. d'émission C. d'excitation et d'émission

Qa13 : La taille d'une cellule ast détectée par le paramétre... {cochez ia leftre comespondant
& la bonne réponse)
A, FL1 B.FL2 G.FL3 D.F5C E. S5C F.SFC

Gal4 ; Four récupérer une longueur donde de 750 nm, on utilise idéalement... (cocher ia
lefire cormespendant 8 fa bonre réponse)

A. un miroir dichroigua passe bas 700 B. un mirakr dichroique passe long 700 C. un filtre
passe bande 700/25

Qa5 : Chague point dans le diagramme ci-dessus comrespand 4. (cochez la ou les iefires
comespondant & la bonne réponse)

A, une celiule E. une protéine C. une division cellutaire D. un anticorps  E. un
antienrps secondairs F. un flusrachrome

Qa16 : On analyse les résultats du diagramme de cylométrie ci-dessus. Laqualle de ses
réflexions est fausse 7 (cochez la letire cormespondant 4 la bonne réponse) -

A.ll y a environ un tiers de cellules CD4'CD8"

B. Il y a environ un tiers de cellules CD4 CDS

C. Il y a environ un ters da ceflules CD4 CDR™

D. Il y a environ un liers de cellules CD4'CDE



Qa17T : Vous pouvez conciure de 'expérience de cytomélrie ci-dessus que... {cochez la leffre
correspandant & la bonne reponse)

A, l'anticorps contre OO n"a probablement pas manche

E. l'anticorps contre CDA n'a probablement pas marche

C. lly a cedains lymphocytes qui sont CD4' et d'autres COS&'

0. les cellules en bas a gauchs sont probablement mortes

Quatriéme partie (Qa 18-20) : cytométrie de flux

Yous avez établi une nouvella lignée cellulare et vous vousaz savoir si les cellules se
divisant bien. Pour cela, les cellules sant marcuéas au CFSE et analyséas par cyiométrie de
flux, Las analyses sonl réalisdes 1, 2 &t 5 jours aprés le marquage. On oblient les trois profils
de cytomelrie ci-dessous :

A

B

|

Qa8 : Quefles sont les paramélres des axes de ces histogrammes ? (cochez les loftres
correspandant & fa bonne réponse)

A taille das cellules an X B. taille des callules en v G. nombre des callules an X
D. nombre des coliules en’y E. fluorescence an X F. fluorescence en Yy
G. granulosité en X H. granulosité en Y

Ga 19: Quelle est l'ordre chronofogique des Images ci-dessous? (cochez la letlre
correspondan! & fa bonne réponse)
A ABC B.ACB C.BAC D.BCA E. CAB F. CBA

Qa 20 : OQue peut-on conclure des résultats? [eocher fa ou les leflres corraspondant & [a
bonne réponsa)

A, les cellules ne s& divisent pas

B. une grandes partie des cellules ne se divise pas

C. les cellules se divisent

O, la majorite des callules 5'esl divise au mains 3 fois

E. la majoniie des cellules s'est divisé au moins 8 fois

F. toutes les cellules se divisent a la méme cadence

. ceraines cellules sa divisent plus rapidement que d'autres
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compns fors de fa préparation des dpreuves orales, Les apparells dofvent impérativement
Stre &leinls pendant jes épreuves. iis ne peuvent donc pas étre uliisés comme
chranomelrs ou calculfatrice.

Aucune calcwalrice n'est autorisée pendant (oute /a durde de ['dpreuve.

- Le sujet comporte 15 questions. Les guestions numéroiées de 1 & 10 sont notées sur 0.5
polnt, et l2s questions 11 & 15 sur 1 point.
Les réponses =ont & porler sur une feuille de codage & remettre & la fin de répreuve.
Ecrivez voire numéro d'anonymat el codez-an les chifffes dans les cases prévues

= Pour certaines questions, le choix est entre plusieurs répanses designées par des lettres
majuscules, Pour d'autres, vous devez coder un nom, &n noircissant les cazes des lettres
composant |2 mol, Par exempla, 18 motl « réticulum endoplasmiqua » sera codé de la
fagon suivantea :
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- Une décole sera effectude on cas de réponse muliiple {par exemple si la bonne réponse
est A at que vous cochez la leffre A soulement vous aurer un point ; si vous cochez une
sutre lefire que A vous aurez 0 points ; 51 vous cochez A el une autre letire, vous surez
€, 5 painls (penalite ds 0,5 points) ; sl vous cochez A ef au moins deux aufres lellres vous
aurez O points),

- Conseils sux étudiants : lisez attentivement chague guestion el prenez le lemps dy
réfléchir calmement. Faites en sorte de remellre une copie propre et claire,

Qal : Donnez le nom de la famille des protéines qul sont responsables de |a formation des
enctions communicantes. (Codez e nom)

Qa : Combien de domaines transmembranaires contiennent ces protéines? (cochez le
chifire cormespondant & ia bonne réponse)

0a3l : Quelie est la distance séparant les membranes plasmiques de deux cellules au niveau
d'une jonctizn communicante 7 fcochez la leftre correspondant & la bonne réponse)
A, 3nm B. 3Cnm C. 30C0nm D. 3pm E. 30um

Qad : Parmi l2s molécules sulvantes, laguelie ou lesquelles peuvent diffuser 4 travers les

jonctions communicantas dans un épithélium? (cochez la ou les lefires correspondant & la

bonne réponsa)

A AMPe B. Actina C. N-Acélyl Galaclosamina D. Vimentine
E. Alanine F. Calcium G. ARNt

@as5 : Parmi les molécules suivantes, laquella ou lesquealles peuvert diffuser & fravers las

plasmodesmes? (cochez Iz ou les letires comespandant & fa honne réponsa)

A, AMPo B. Actina C. Galactosamine D. Wimentine
E. Alaninge F. Caleium G. ARMNt



